

== Velja po pošti: ==
za celo leto naprej .. K 60—
za en mesec 5,50
za inozemstvo 70—
V Ljubljani na dom
za celo leto naprej .. K 58—
za en mesec K 5—
V upravi prejeman mesečno .. 4,50
== Sobotna izdaja: ==
za celo leto K 10—
za inozemstvo 15—

SLOVENEK

== Inzerati: ==
Enostolpna pettirvsta (59 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)
za enkrat po 50 v
za dva- in večkrat .. . 45 ..
pri večjih naročilih primeren popust po dogovoru.
Ob sobotah dvojni tarif.
== Poslano: ==
Enostolpna pettirvsta K 1—
Izhaja vsak dan (izvzemi: ponedeljek in dan po prazniku, ob 5. uri jutraj).

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Recepti se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 50.

Političen list za slovenski narod.

Upravništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne branilnice avstrijske št. 24.797, ogrske 28.511, bosn.-herc. št. 7583. — Upravniškega telefona št. 50.

Jugoslovani in Italija.

Zahteve, ki so jih na mirovni konferenci predložili naši delegati dr. Zolger, dr. Trumbić in Vesnić so med Italijani vzbudile osuplost, ki se zrcali iz vsega njihovega časopisja. Poudariti pa je treba, da je Italija znala pridobiti zase del pariškega časopisja, ki piše popolnoma v smislu zahtev italijanskega imperializma. Popolnoma umevno je, da bodo Italijani skušali s težo zlatnikov in srebrnikov odtehtati težo stvarnih argumentov, ki so jih naši delegati predložili konferenci in kjer na podlagi stvarnega neizpodbitnega materiala dokazujejo, da k Jugoslaviji ne pripada le Istra, Trst in Goriška, marveč tudi od Slovencev naseljeni del Benečije.

Menda ne izdamo nobene tajnosti, da je začetkom tega meseca stvar v Parizu za nas stala silno slabo. Oficielni zastopniki Anglije in Francije so se sklicevali na londonski dogovor, neoficielna Francija pa je po velikem delu stala pod vplivom Italiji prijaznega časopisja. V tem položaju so naši zastopniki predložili svoje zahteve brez ozira na desno in levo z imponujočo gesto človeka, ki se zaveda, da je pravica na njegovi strani. Sklicujoč se na to svojo dokazano pravico, so poklicali za razsodnika Wilsona. In tu je Italijo spreletel strah ter se je umaknila. Sonnino je odklonil posredovanje. V tem tiči velika moralna zmaga naših zahtev, ki ne rabijo zase drugega, ko nepristransko presojo svoje upravičenosti. V isti smeri je s tem italijanska politika udarjena in s tem že obsojena.

Kaj se medtem godi v Parizu? Prekromna so poročila. Oficielno naše vprašanje v Wilsonovi odsotnosti miruje. Ne miruje pa boj za kulisami in v časopisju. Mal v pogled v stanje razmer nam odpre pisava italijanske in Italiji prijazne francoske žurnalistike. Iz teh glasov odmeva ves srd in besnost imperialista, ki mu zmanjkuje moči in argumentov. Nekaj zgledov! Agencija »Information« poroča k znani odklonilni izjavi Sonnina še sledeči njegov dodatek:

»Ali smo mogoče predložili posebnim komisijam težkoče, ki smo jih našli, ko se je obravnavalo vprašanje o izpolnitvi vojaških točk konvencije z dne 26. aprila 1915? Z ozirom na naš podpis smo izpolnili vse naše dolžnosti, ne da bi poizkušali dvomiti o njih. In isto naj se stori tudi v našem vprašanju! — K temu dodaja »Information«: »Jasno in upravičeno.«

»Petit Journal« javlja, da se je Sonnino upr. zopetnemu obravnavanju jugoslovanskih zahtev pred posebno komisijo, kakor je bilo to sklenjeno za aspiracije drugih držav, ker so ta teritorialna vprašanja že bila urejena s prejšnjimi dogovori in ki bi jih mogli samo oni modificirati, ki so te dogovore sklenili, to je Francija, Anglija in Italija.

»L'Echo de Paris« piše: »Nismo pričakovali, da bi nova država Jugoslovancov reklamirala zase Trst in Gorico. Brez dvoma je stavila le radikalne zahteve samo, da pokaže svojo nepopustljivost glede dalmatinske obali in vzhodnega dela Istre. Toda kljub temu se zdi, da so te zahteve napravile nekaj vtisa.«

»Gaulois« pripominja, da ostaja dejstvo, da so Hrvatje ohranili zvestobo Habsburžanov še ves oktober, čeravno trdijo, da so se borili prisiljeni proti ententi. Sicer niso Hrvatje zavezniki od včeraj, pač pa od jutri, vendar so njihove reklamacije na Trst pretirane, čeravno je zaledje hrvaško. — Na ta način — nadaljuje list — bi morala Francija zahtevati posest Geneve, ki ima francosko večino. Dodelitev skoro vse vzhodne obale Adrije jugoslovanski državi bi razrušila ravnotežje na škodo Italije. O tem ni mogoče razpravljati. Italija bi bila izdana na milost in nemilost Jugoslovancem, ker so njene obali neprimerno za kakršnokoli obrambo od Benetk do Terenta. Začasno nimamo nobenih razlogov, da bi kršili življenjske interese (Italije), pripoznane v londonskem paktu, in to narodu, ki je izvršil neprecenljive zasluge, naprej s svojo nevtralnostjo, nato s svojo intervencijo v trenutku, v katerem je bila usoda orožja

še neodločena, in konečno naroda, ki je držal milijon sovražnikov na svoji fronti.

»To za preteklost. Korist, da si ohranimo italijansko prijateljstvo, je preveč evidentna, da bi jo morali še razlagati. Dosti je, če se spomnimo, da so ti dve vlasti sosednji v Sredozemskem morju. Latinstvo bo morala morda še neki dan vzdržati silne napade. To za bodočnost. Na drugi strani je zopet nemogoče ustvariti sporazum med Italijani in Srbi. Na to niti ne mislimo.«

V »Journalu« poudarja Maurice de Valferte, da je Italija Franciji dražja nego Srbi, ker jo vežejo vezi plemena in najbližje sosedstvo. 80 milijonov Franko-Italijanov, bratsko združenih, ne bo preveč proti masčevanjaželjnosti Tevtonov. Italijanska trgovina — mu je rekla neka višja italijanska oseba — ne sme biti izročena na milost oboroženemu parniku, skritemu za Dalmatinskimi otoki. Ali bi ne mogel poleg tega temu točasnemu slovanskemu valu slediti drugi? Preko Reke Italija ne bo šla. Ni kriva Italija, če Jugoslovani ne uživajo zaupanja. V dveh taboriščih avstro-ogrskih ujetnikov smo vabili lansko leto v boj proti tlačiteljem: Čehoslovaki so se navdušeno odzvali; Jugoslovani so pa pokazali zvestobo do Habsburžanov in so bili pripravljeni iti le na solunsko fronto proti Bolgarom.

Največ operirajo Italijani s trditvijo, češ, da so Jugoslovani kazali do zadnjega zvestobo do Habsburžanov, medtem ko so se Čehi navdušeno udeleževali bojev zoper Avstrijo. — Prvič to ni resnica. Jugoslovanske legije govore in kličejo proti tej trditvi, proti temu govore tudi tisti jugoslovanski legijonarji, ki so se na italijanski fronti junaško borili zoper Avstrijo, ki pa so bili po avstrijskem porazu v zahvalo od Italijanov internirani. Če pa med Jugoslovani res ni bilo tistega ognja za Italijo, kakor med Čehi, je to umevno. Vsak naš človek je že od nekdaj videl v Lahu svojega narodnega sovražnika. To ni bil plod avstrijske vzgoje. To je bil zdrav instinkt, ki je čutil, da za italijansko iredento tiči italijanski imperializem. In to je bil tisti vzrok, zakaj so se Jugoslovani toliko časa obotavljali. Če bi Italije ne bilo v ententi, bi bili Jugoslovani že davno nastopili drugače. Italija je za entento bila coklja in ne zaveznica.

Iz gorenjih glasov pa je tudi razvidno, da je naša propaganda v ententinih deželah v prejšnjih časih marsikaj zanemarila. Pa v to se danes ne bomo spuščali.

Ponovimo pa, da so navedeni glasovi italijanskega in italofilskega pariškega časopisja. Mnogi, in sicer vplivnejši francoski listi pa prinašajo jugoslovanske zahteve brez komentarjev in ne da bi kazali kako presenečenje ali osuplost radi njih. Ta hladnost večjih francoskih listov nam pravi Italiji prav posebno razburja Italijane. »Corriere della Sera« tolaži sebe in čitatelje s trditvijo, da ni nihče računal, da bodo Jugoslovani zahtevali tako mejo, kakor jo zahtevajo jugoslovanski delegati v svoji spomenici na mirovno konferenco.

Značilno je tudi ono dejstvo, ki dokazuje, kako se ententino javno mnenje hoče na novo orientirati. Najznamenitejši angleški list je »Times«. Njegov dosedanji, italijansko orientirani glavni urednik je moral odstopiti in na njegovo mesto pride znani prijatelj Jugoslovancov Viljem Steed. Ta dogodek pri takem listu ima političen pomen in Jugoslovani smemo beležiti to dejstvo sebi v prilog.

Za kulisami in v časopisju se vrši sedaj boj. Mirovna konferenca bo o naših zadevah razpravljala, ko se vrne Wilson. Neomajno vztrajamo na svoji pravici, ker vemo, da še nikdar ni krivica trajno triumfirala nad pravico. Ne uklonimo se krivici, ker pravica je z nami!

Pismo iz zasedene Goriške.

Kako nam je hudo, nam goriškim Slovincem, to sam Bog ve! Lažje nam je bilo pod granatami nego pod laškimi jarmoni! Bo li še dolgo to-trpeti?

Ni bilo dovolj trpljenja štiri leta na fronti, v barakah in prognanstvu, naj se naše trpljenje nadaljuje še pod laškim imperijalizmom? Naj bo vse naše trpljenje v korist laški samogoltnosti? Ali nam je res usojena narodna smrt? Veste, da Lah ne pozna enakopravnosti, ne trpi enakega poleg sebe? Boste li vi k temu molčali, gledali in trpeli, da vaši bratje in sestre ginejo v grob brez lastne krivde? Ali je teklja slovenska kri za novo suženjstvo? So li naše trde kraške skale zato prepogne s človeško krvjo, da požene iz njih novo suženjstvo, smrt domačemu ljudstvu? —

Vam je li znano, g. urednik in celi slovenski javnosti, da je laška svoboda hujša od babilonske in asirske sužnosti. — Našemu svobodoljubnemu ljudstvu, ki je mizelo Laha vže pred vojno iz dna svoje duše in ki ga sedaj naravnost sovraži, ko ga je spoznalo v vsej njegovi perfidnosti in zvičajnosti, temu ljudstvu bi moralo tudi enkrat zasijati solnce svobode in pravice. — Boji in trpljenje preteklih desetletij zoper laško prepotenco v naši deželi, delo in trud, žrtve in znoj za povzdigo našega ljudstva, naj bi bilo vse to izgubljen kapital? To cvetoče in bistroumno ljudstvo naj bi vtilo novih življenjskih sil v degeneriran in izmozgan laški narod. To naše ljudstvo, vzraslo v delu in trudu, žrtvah in bojih, ki je le ena duša v smotrih in ciljih, to ljudstvo, ki je največ pretrpelo in preneslo, se je izkazalo pred in med vojno kot največji junak, ker je vedelo, da mu gre za biti ali nebíti, ker je vedelo, da ne trpi samo za se, ampak za celo Slovenijo, za celo Jugoslavijo. — To mučeniško ljudstvo, ki je biser in po vsej pravici najboljši del slovenskega naroda, to ljudstvo naj pade kot plen laškega imperijalizma? Komu ne postane rosno oko, ko vidi našo navdušeno šolsko mladež, našo odraslo mladino, ki vsa kot iz enega grla prosi: Nočemo nič vedeti o Lahih! Proč z njimi!

Ali bi Jugoslavija dovolila toliko našo nesrečo? Kje je njen ponos? Kje čast, kje junaštvo? Kaj bi rekla k temu zgodovina, da Jugoslavija prodaja svoje otroke v sužnost? Bi li bili vredni še slovenskega imena? Ne bilo bi bolje, da si sramu zakrijete obraz in zatajite svoje pokolenje?

Kje je konferenca? Ali so tam samo ljudje, ki služijo laškim interesom? Kje je nepristransko presojevanje in poznavanje razmer? Kje je narodno pravo? Kje pravičnost? Kdor ne veruje našim delegatom, naj se pride na lice mesta prepričati in spoznal bo, da tu smo mi gospodarji, naš jezik, naše pravo — vže sto in stolojca. — Lah je priseljenec, ki ga najdeš povsod kot vrabca na cesti. — V svoji nadutosti ne pozna ne zgodovine, ne zemljepisja — ignorant je, da se po večjem ne more vprašati. In ta reklamira naše ljudstvo, naše kraje zaradi svoje dvatisočletne kulture in strateških ozirov.

V imenu našega ljudstva, prosim, ne zapustite nas! Vi ne veste, kako nam je težko pri srcu, kako je grenka laška svoboda. — Saj veste, ako pride mo pod Laha, je to novo netivo za novo vojno. — Hočete jo preprečiti — potem osvobodite nas! Zbudite se torej vsi, in ne odnehajte, dokler ni zadnji naš človek rešen strašnega jarma. Nobeno orožje naj ne bo preostro, ko gre za pravico in rešitev svojega ljudstva.

Mi ne klonimo duha, ker zaupamo v odločitev, ki more biti le ena — da Jugoslavija sega čez Sočo in Trst. Ne pustimo niti ene duše, niti enega kamena laški grabeljivosti. — Kar je naše po božjem in naravnem pravu, naj ostane tudi po človeški pravičnosti! — Vstanite in delajte!

Naročajte „Slovenca“!

V zasedenem ozemlju je vse mirno.

Ljubljana, 27. febr. Potniki, ki so danes preko Podbrda došli k nam, trde, da je pri Sv. Luciji polno italijanskega vojaštva in da Lahi niso res vojakov umaknili nazaj. Nekateri od vojakov so zelo sovražni Jugoslovancem, drugi pa so mirni ter pravijo, da se do konca maja umaknejo.

Pri Podbrdu na Črni prsti, 600 m od demarkacijske črte delajo Italijani žične pregraje in ovire.

Včeraj z Goriškega odisli potnik nam poroča, da na Goriškem ni nič znane ga o kakih eksplozijah. Pač pa imajo Italijani večkrat vaje s topovi. Ponoči se vadijo v signaliziranju z raketa mi, kar je morda vzbudilo mnenje, da se vrše eksplozije.

Danes iz Italije došli češko-slovaški častnik poroča, da je v zasedenem ozemlju vse mirno.

Italijani so tudi pri Trbižu zaprli demarkacijsko črto, toda le za Jugoslovane, medtem ko Nemci lahko gredo čez. Lahi imajo v Trbižu čez 3000 vojakov. Neki gošpod, ki je včeraj bil v Trbižu, je prašal laškega tenente, kaj pomeni grmenje, ki se je slišalo iz bližine. Tenente mu ni hotel dati odgovora.

Dr. A. Gosar:

Jugoslovanska obrtno-trgova zveza.

Na shodu vodstva V. L. S. se je predelki četrtak sklenila resolucija, naj se v okviru stranke poleg Jugoslovanske kmetске in strokovne zveze osnuje tudi Jugoslovanska obrtno-trgova zveza.

Znano dejstvo je in le prerado se zgoditi, da ostane marsikatera resolucija, ki se sklene na takih in podobnih zborovanjih samo na papirju, da čaka zaman človeka, ki bi jo z večjo roko presadil iz teorije v praktično življenje. To ni nič čudnega, saj so resolucije izraz tistega, česar nam manjka, česar si želimo, pa ne moremo vselej doseči.

Ali se bo tudi z našo resolucijo tako zgodilo? Ako gledamo nazaj, ker vpoštevamo zlasti dejstvo, da sta na Slovenskem ravno mala obrt in mala trgovina najmanj organizirani, je pač jasno, da je skok od par obrtnih zdruag, pa do jugoslovanske obrtno-trgovaške zadrage, v kateri naj bi se enotno organizirali obrtniki in mali trgovci cele države, izredno velik, tako, da se bo zdel marsikomu prevelik, in vendar bi bilo neizmerno škoda, če bi ta resolucija stala samo pobožna želja, ali morda celo zgolj fraza, s katero naj bi se obrtniki in mali trgovci samo vabili v stranko.

Trdno smo prepričani, da se to ne bo zgodilo in zaupamo tudi vodstvu stranke, da bo storilo vse, kar se sploh da storiti, da se uresniči ideal organizacije, na kateri naj bi v bodoče slonelo naše gospodarsko življenje.

Organizacija obrti in male trgovine je nujno potrebna, ne morda toliko iz političnih, kot gospodarskih razlogov. Ako se gospodarske razmere v naši državi tako uredijo, da bomo res skušali v domači državi proizvajati kar največ možno vse svoje potrebščine — kajti edino v tem slučaju smemo upati na resnično demokratičen gospodarski red — potem čaka ravno obrt in malo trgovino najlepša bodočnost.

Kmet v naši deželi se bo moral boriti z močnejšim konkurentom iz Hrvaške, Slavonije in Srbije, ki bo lažje in cenejše proizvajal marsikaj, kar je naš kmet dosedaj težavo prideloval. Nespametno bi bilo, ako bi hotelo na umeten način ohraniti v naših krajih te vrste produkcijo še nadalje. Opravljali bi prazno delo, od katerega bi morali prejalislej odjenjati. Kier bo to mogoče, bo treba začrtati kmetijstvu nove smeri, kjer pa krajevne razmere tega ne dopuščajo — in takih krajev ni malo — bo treba skrbeti za nove, izdatnejše produktivne panoge. Tu pa prideja vpoštev predvsem in

dustrija in obrt, kajti za njeno odredke se bo odprl poleg Slavonije v vseh ostalih deželah Jugoslovanske države močan trg, na katerega ne bomo mogli zlepa spraviti dovolj blaga.

Ravno v tem oziru nam preti velika nevarnost. Če se naša obrt in industrija pravočasno ne razvija in okrepi, vsaj toliko, da bi mogli zadositi načinu najnujnejšim potrebam, se bo udomačil pri nas tuj kapital, katerega ne bomo mogli nikdar več izpodrinuti od tod. Ako se to zgodi, bo kmalu zopet prišel čas, ko za naše ljudi na domači zemlji ne bo dovolj prostora in kruha, dočim se bo tujec pri nas šopiril in razkošno živel.

Sedaj je čas, da si osvojimo in prilastimo svojo zemljo za večne čase, to pa moremo edino tako storiti, da povzdignemo in okrepimo na domačih tleh prav tiste produktivne panoge, za katere so danaj najbolj ugodni življenjski pogoji. To pa sta pri nas — kakor že rečeno — predvsem industrija in obrt. Zlasti sledijo je treba izpopolniti in poživiti, tako, da bo močna, prevzeti tudi naloge, ki se jih sedaj lastijo velekapitalistični industriji. Ako hočemo biti res demokratični, moramo nujno delati tudi na to, da preidejo kapitalistična podjetja v roke delavnih slojev in, da jih bodo nanovo snovali predvsem ti sloji, ki si sedaj služijo z delom svojih rok svoj kruh. Zato pa je treba organizacije in zopet organizacije.

Popolnoma isto velja tudi glede male trgovine. Čim popolnejša bo produktivna in konsumna organizacija vseh vrst, tem manjši bo postajal delokrog male trgovine. Ako torej delamo na to, da se izpopolni če le mogoče do najvišje stopinje vsa organizacija produkcije in konsumna, hočemo s tem pravzaprav odtegniti in zmanjšati delokrog mali trgovini, kakor je sedaj osnovana. Toda s tem ni rečeno, da naj bi trpela škoda, ali, da naj bi celo propadla in izgubila. Ne, njo čaka druga, važnejša naloga in sicer, da se združi, organizira in potem prevzame funkcije velike trgovine. Če hočemo demokratično gospodarsko Jugoslavijo, je tudi to nujno potrebno, kakor je potrebno, da pride veleindustrija v roke obrtnika in delavca.

To so na kratko naloge obrtno-trgovske organizacije, ki naj bi se zasnovale v okviru stranke za celo državo. V. L. S. kot demokratična stranka, ki stoji na temelju enakosti in pravičnega medsebojnega razmerja vseh delavnih stanov človeške družbe je za tako organizacijo kakor nalašč poklicana. Ona jo more izvesti, ter je tudi dolžna, da to stori, saj zastopa v isti meri koristi vseh, ki si z lastnim produktivnim delom služijo svoj kruh.

Ker se dosedaj za organizacijo obrti in male trgovine morda ni dovolj storilo, želimo toliko bolj, da se vodstvo V. L. S. z vso verno zavzame za to vprašanje ter po možnosti pospešuje njegovo rešitev. Obrtnike in male trgovce pa vabimo, da poživijo v sebi duha skupnosti, ter se trdno oklenejo organizacije, ki se bo osnovala, ker morejo edino tako upati na bogato prihodnost.

Organizacija je moč, organizacija je tudi podlaga demokratičnega gospodarstva.

Iz neodrešene Jugoslavije.

V Devinu se je to-le pripetilo: Laški kapetano slovenski ženi: Otroke morate učiti italijanski. — Zena: Kako jih bom učila italijanski, ko sama ne znam? — Kapetano: Če ne znate, potem bomo postrelili vse stare ljudi, da ostane sama mladina, ki naj se uči italijanski. Slovenski jezik moramo popolnoma zatreti in iztrebiti. (Priče in ime kapetana na razpolago).

Drugim prepoveduje tudi v lastni hiši in družini govoriti slovenski — z motivacijo: Vi ste Italijani!

Otroke ustavljajo na poti in jih povprašujejo: Ali ste bolj zadovoljni sedaj pod nami ali prej? Otroci iz strahu odgovarjajo: Sedaj. — Zakaj pa? Ker drugače ne dobimo riža?

V Trzinu so Lahi prepovedali domačim ribičem ribji lov. Domačini stradajo, daje groza, ribe pa italijanski ribiči vlačijo v Italijo na trg. Pred kratkim so vlovili 300 kvintalov rib — a slo je vse v blaženo in lačno Italijo, domačin ni smel niti blizu. — Sploh so ljudje domačini brezpravni.

V Devinu. Lahi: Vaši vojaki so našim ženam vse pobrali. — Naši: To ni res, da ravno naši slovenski vojaki, pač pa priznavamo, da so to storili Madžari in Nemci. — Lahi: Vsi ste enaki! Ako bi se morali mi od tu umakniti, ne poberemo vam samo vsega, ampak vam odrežemo še ušesa in roke. (Priče na razpolago).

Prošnja. Imamo še veliko gradiva, ki ga sedaj v paglici ne moremo spisati. Eno prosimo: Svet naj dozna, kakšni barbari so Italijani, zato srčna prošnja: Rešite nas čimprej laškega suženjstva.

Nemci bi se radi oprali.

Ljubljana, 27. februarja. Ljubljanski korespondenčni urad poroča: Po Ljubljanskem korespondenčnem uradu, na temelju dosleda aktnega gradiva in po navedbi dokazov potrjena poročila o nasilnem postopanju koroških Nemcev zoper ondotno slovensko prebivalstvo so, kakor se zdi, v dunajskih merodajnih krogih vzbudili mučno pozornost. Ta vtis se zrcali tudi iz splošno sestavljenih oblačilnih poizkusov, ki jih pošilja Dunajski korespondenčni urad listom. Žalobog pa odgovarjajo vsa poročila o »mučenih vojaki in župnikih, o posiljenih ženah, o plenitvah, izsiljevanjih, o pretnjah z usmrčenjem« itd. v vseh podrobnostih resnici in tvorijo le del iz zbirke uradnih beležk nasilstev, ki so jih zakrivali Nemci na Koroškem proti slovenskemu prebivalstvu. Navedenih dejstev ne more omiliti noben poizkus. Prisluho glasovanje, izvedeno z nezrecnimi nasilstvi koroškega slovenskega prebivalstva v prid Nemški Avstriji, more sicer biti v tolažbo, toda ne more kar nič izpremeniti na zgodovinskih etnografskih pravicah, čijih končnoveljavno določitev bo podala mirovna konferenca. Prošnja koroških Slovencev za varstvo proti nemško-avstrijskim četam na Koroškem, prošetim z boljševističnimi idejami, je bila le posledica vedno ponavljajočih se nasilstev teh čet, o katerih se je celo major Klimann vojaškega poveljstva v Celovcu povodom poseta ameriške misije, ki je poslovala dne 20. t. m., na opazko pričujočega dr. Rapoca, ki je dejal, da vojaki kažejo malo discipline, moral izjaviti: »Mi smo enostavno brez moči! Tudi sklepni stavki polemične beležke, po kateri se smatra Dunajski korespondenčni urad o željah koroških Slovencev, da bi jih pridružili Nemški Avstriji, tako natančno poučen, se morejo odpraviti s tem, da je bila tukaj zopet enkrat »želja oče misli«. Ob takem dokazovanju se mora naposled tudi opazka, »da se Srbi niso udeležili izgrediv Slovencev«, zaznamovati za šepav argument za pravičnost nemškega stališča.

Država SHS.

Med premirjem padli in ranjeni Jugoslavnani.

Dopisni urad objavlja seznam vseh za premirja (izza 14. januarja 1919) v bojih z Nemci padlih ali ranjenih vojakov. Celjski pehotni polk, I. stotinja: Poddesetnik Ivo Počnik, rojen leta 1896., pristojen v občino Zakot, glavarstvo Brežice, padel dne 15. februarja t. l., pokopan na pokopališču v Velikovicu; desetnik Josip Tratnik, 1899, Gornji grad (Celje), ranjen dne 15. febr.; 2. stotinja: Pešec Ivan Rančan, 1899, Tolsti vrh-Špitalič (Konjice), padel 17. febr., pokopan v Velikovicu; pešec Alojzij Zorko, 1899, Ravne (Brežice), ranjen 17. febr. pri Ošencih; 3. stotinja: Pešec Franc Kovčič, 1899, Bizeljško (Brežice), ranjen dne 16. febr. 1919 pri St. Pavlu; pešec Jožef Bevc, 1899, Prevorje (Celje), ranjen dne 17. febr. pri Liahofu; 4. stotinja: Poddesetnik Miha Mirnik, 1895, Dobrne (Celje), ranjen dne 17. febr. pri Ošencih; 9. stotinja: Pešec Pavel Ježovnik, 1891, Pameče (Slov. Gradec), padel 12. januarja pri Sv. Štefanu; pešec Jožef Cigale, 1895, Gornji grad (Celje), padel dne 12. januarja pri Sv. Štefanu; pešec Jurij Belina, 1895, Lopatca (Brežice), ranjen dne 13. januarja pri Sv. Štefanu; 1. stotinja: Strelec Franc Starin, 1898, Ihan (Kamnik), ranjen dne 15. febr. pri Potočah; 6. stotinja: Strelec Franc Springer, 1899, Prečna (Novo mesto), ranjen dne 25. januarja pri Sv. Lorencu.

Vesnič pri Clemenceauju.

Pariz, 27. februarja. Clemenceau je sprejel v posebni avdienci ministra Vesniča, ki mu je izročil brzojavko kralja Petra.

Dalmatinci in državno veče.

Split, 27. febr. (Lj. k. u.) Dalmatinski dop. urad poroča: Z ozirom na to, da je popolnoma izključeno sodelovanje namestnikov pri sejah državnega veča, piše »Nova doba«: Menimo, da bi bilo treba to stvar pojasniti že tedaj, ko so se zbirali člani in namestniki državnega veča, pa bi se tudi pri nas z ozirom na to izvede volitve. Pri nas se je nasprotno mislilo, da gre za začasn parlament, da bodo mogli namestniki tudi nadomeščati odsotne delegate, vsled česar so se tudi temu primeru volili. Posledica je, ako ne bodo pripuščeni namestniki, da bo Dalmacija, ki je dobila namesto 15 samo 12 delegatov, zastopana samo po štirih delegatih (dr. Vukotić, dr. Drinković, Ivo Grisogono, dr. Stanko Banič), ker je petorica odsotna v Parizu vsled važnih narodnih poslov (dr. Trumbić, dr. Smodlaka, dr. Trešić, Meštrovič, dr. Čingrija), a trije so v zasedenem ozemlju (Biankini, prof. Jagić, dr. Subotić) in obstoja vprašanje, ali so sploh prejeli poziv in ali jim bo italijanska okupacijska oblast dovolila, da odpotujejo,

Zato je absolutno potrebno, da se vprašanje namestnikov reši tako, da bodo takoj pripuščeni in pozvani v državno veče.

Hrvatska politika.

Zagreb, 27. febr. »Hrvat« napada skupino okoli »Narodne Politike« radi njene politike. V hrvatskih listih se je razvnela polemika glede nekega memoranduma, ki ga je poslal nek starčevićanec na mirovni posvet in v katerem zahteva samostojno Hrvatsko.

Italijanska »popustljivost«.

Lugano, 27. februarja. Italijanski listi pišejo o jugoslovansko-italijanskem sporu in pripravljajo javno mnenje na to, da se bodo morali Jugoslavnani in Italijani nekoliko udati in odreči. Italija se bo morala udati glede na strategijske in gospodarske zahteve zavoljo Wilsonovih načel. To stori radi svetovnega miru, toda pričakuje, da se bo Reka zedinila z Italijo.

Zagrebski nadškof proti liberalni duhovščini.

Zagreb, 27. febr. Nadškof Bauer je izdal poslanico, ki je naperjena proti gibanju nekaterih hrvatskih duhovnikov za odpravo celibata. Nadškof žuga s cerkveno kaznijo vsem, ki bi nadaljevali to gibanje.

Italijani izganjajo frančiškane.

Trst, 27. februarja. Italijani so zapovedali frančiškankom v Piranu v Istri, naj gredo čez demarkacijsko črto v Jugoslavijo.

Odstop zagrebske vlade.

Zagreb, 27. febr. Službeno »Narodne Novine« javljajo, da so poverjeniki dr. Srdjan Budisavljevič, Rojč in Viljem Bukšeg podali banu ostavko svojih dosedanjih službenih mest.

Mirovni posvet.

Rotterdam, 27. februarja. (Lj. k. u.) Čehosl. tisk. urad poroča: Po londonskih vesteh namerava predlagati Lloyd George vpostavitve komisije, ki naj odločuje v različnih spornih vprašanjih, ki so nastala med aliranci na pariški konferenci, predno se začne prava mirovna pogajanja. Predsedništvo te komisije se bo najbrže poverilo zveznemu predsedniku Švice.

Ko se Wilson vrne, ostane do konca mirovnega posveta v Evropi.

Washington, 26. febr. (Lj. kor. ur.) Glasom dunajškega kor. urada poroča Reuter: Praviijo, da namerava Wilson po svoji vrnitvi v Evropo vpoklicati posebno konferenčno sejo. Wilson se baje smatra dolžnega ostati v Evropi, dokler ni sklenjen mir.

Jugoslovanske mele pred mirovnim posvetom.

Pariz, 27. febr. Komisija za teritorialna vprašanja je dobila nalogo, da določi meje med Jugoslavijo, Avstrijo in Bojarijo. Predsednik te komisije je Tardieu. — Pasič, Vesnič in Trumbić so predlagali srbske zahteve.

Spartakovci na Nemškem.

Špartakovci pridobivajo na moči.

Berlin, 26. februarja. (Lj. kor. u.) Glasom čehoslov. tisk. urada poroča »Vossische Zeitung« iz Monakovega: Položaj v bavarskem glavnem mestu je izredno resen. Komunisti niso samo zasedli vsa javna poslopja in prometne industrije, temveč so tudi v posesti tiskarne za bankovce. Bavarski poslanci so včeraj zopet dospeli v Weimar.

Monakovo, 26. febr. (Lj. k. u.) Čehoslov. tisk. urad poroča: Položaj se še vedno ni izpremenil. Sestava kabineta je še vedno zelo otežkočena, ker sta Mühlton in Förster odklonila mesto ministrskega predsednika, ker nočeta vladati brez parlamenta.

Izgrediv Špartakovcev.

Berlin, 27. februarja. (Lj. k. u.) Čehoslov. tsk. urad poroča: Včeraj so špartakovci v Bambergu vprizorili hude izgrede. Vdrli so v nadškofijsko palačo in jo opustošili. Polastili so se tudi nekaterih cerkva. Vladne čete so špartakovce pregnale. — Položaj v Düsseldorfu je še vedno zelo resen. Špartakovci so iznova zasedli brzojavni in telefonski urad. Za liste so uvedli predcenzuro. Včeraj in predvčerajšnjim so zopet streljali.

Berlin, 26. februarja. (Lj. k. u.) Glasom Čehoslov. tisk. urada javljajo iz Berlina: Ko so vladne čete zapustile Bremen, se je pojavil zopet špartacizem, da prisili vlado, izpustiti ujetnike. V odgovor grožnjam špartakistov je provizorna vlada ustavila dnevnik komunistov. Špartakovci so se za to takoj maščevali in razbili zboro-

vanje večinskih socialistov. Na zborovanju navzoče zastopnike vlade so zasramovali. Vlada je morala poklicati vladne čete, ki so preprečile nemire.

Splošna stavka na Saškem.

Berlin, 26. februarja. (Lj. k. u.) Čehoslov. tisk. urad poroča: Vodilen član lipskega vojaškega in delavskega sveta je brzojavno sporočil listu »Abend«: Proglasitev generalne stavke na vsem Saškem je vzajemna manifestacija za bavorske sodruge in protest proti vladi Ebert-Scheidemannovi. Proglasitev stavke se izvrši lahko v nekaj urah. Zveza med Berlinom in Weimarjem je prekinjena.

Weimar, 26. februarja. (Lj. k. u.) Čehoslov. tisk. urad poroča: Po vesteh, ki so došle vladi, traja splošna stavka v Halleju dalje. Položaj se je poslabšal, ker so tudi železničarji pričeli simpatijsko stavko za rudarje. Cilj stavkujočih je slejkoprej odstop vlade in odstranitev narodne skupščine. Vlada je trdno odločena, stavko z vsemi sredstvi udušiti. Vladne čete že korakajo proti Halleju.

Weimar, 26. februarja. (Lj. kor. u.) Čehoslov. tisk. urad poroča: Gibanje Špartakovcev je zelo narastlo v srednji Nemčiji in se je razširilo tudi že na železničarje. Vse je skozinskoz v oblasti Špartakovcev. Uradniki, zdravniki in učitelji so v obrambo delavske stavke stopili v moščansko generalno stavko. Tudi v Devinu (Magdenburg) so izbruhnili danes nemiri. Velika skupina razgrajatev se je podila danes po ulicah mesta do kolodvora, kjer so se jim pridružili tudi delavci železniških skladišč. Prišlo je do izgrediv. Vlak proti Berlinu ob 2. še ni mogel odpejlati. Od tedaj je Devin brez vsakega železniškega prometa. Vlak, ki vozi poslanca v Weimar, so morali danes odvoditi na progo Gera-Draždani, ker je vsak promet v stavkarskem okolišu nemogoč.

Berlin, 26. febr. (Lj. k. u.) Glasom dunajškega kor. urada poroča »Lokal-anzeiger« iz Monakovega: Delavci so zasedli tiskarno državne banke za bankovce.

Lipsko, 27. febr. (Lj. k. u.) Glasom dun. kor. urada poroča Wolffov urad: Poštni uradniki so pri zborovanju, ki se ga je udeležilo nad 3000 oseb, odklonili stavko. Na državno vlado v Weimarju so odposlali brzojavko simpatije in udanosti. Policijske oblasti so sklenile v interesu vzdrževanja miru in reda, postopati popolnoma nepristransko in se stavke samo tedaj udeležiti, če bi se jih v to prisililo.

Lipsko, 27. febr. (Lj. k. u.) Dunajski kor. urad poroča: Generalna stavka, katero so sklenili včeraj, se je danes začela.

Izgrediv ob vpepelitvi Eisnerja.

Nürnberg, 27. februarja. (Lj. k. u.) Glasom dun. kor. urada poroča »Fränkischer Kurier« iz Bamberga: Povodom vpepelitve Eisnerja je bil tu shod, katerega se je udeležilo najmanj 5000 oseb. Prišlo je do velikih izgrediv mladih vojakov in pol-doraslih fantičev. Ti so odkorakali do cerkve sv. Martina z namenom, da tam protestirajo radi odklonitve zvonjenja. Cerkev so siloma odprli in jo težko poškodovali. Streljali so tudi na mežnarjevo stanovanje. Med tem so oddelki drugega topniškega polka z dvema strojnica zasedli mestno hišo, katero so izgredivniki hoteli napasti. Množica je od tu odkorakala proti palači nadškofa in proti samostanski cerkvi sv. Jakoba. Zaprta cerkvena vrata so s pilami in dletmi siloma odprli in cerkev težko poškodovali. Vojaki in civilisti so vdrli v cerkev ter začeli zvoniti. Stoini župnik in tudi nadškof Hauck sta bila ogrožena na življenje, ker sta na množico hotela mirilno vplivati. Oddelki topničarjev s strojnica in policija so zopet napravili red in mir. Škoda, ki se je napravila v cerkvi, je velikanska. 130 glavnih povzročiteljev izgrediv je bilo aretiranih.

20.000 boljševikov v Londonu.

Haag, 26. februarja. (Lj. kor. ur.) Glasom čehoslov. tisk. urada je izvedel »Daily Mail« iz dobrega vira, da je sedaj v Londonu 20.000 boljševikov, ki so večinoma prišli iz Rusije. Samo tretjina jih je angleškega pokolenja. Proti razsežni propagandi agitatorjev, ki so imeli z Litvinovom, ko je bival v Londonu, najtežje stike, se zahtevajo od vladaj najstrožje odredbe.

Gurib, 27. februarja. (Lj. k. u.) Glasom čehoslov. tisk. urada se poroča iz Londona: Policiji se je posročilo zaslediti in izprazniti glavni stan boljševikov. Domnevno je vodja boljševiške propagande neki Sörnus, baje je virtuozi na goslih. »Daily News« pravi, da je boljševiška agitacija posebno narastla radi brezposelnosti v Angliji. V dobi od 3. do 31. januarja je narastlo število brezposelnih od 356.000 na 625.000.

Stavka angleških rudarjev.

Bern, 26. februarja. (Lj. k. u.) Čehoslov. tisk. urad poroča: Po glasovanju, ki se je vršilo med člani angleške rudarske delavske zveze, se je dočel 15. marec za začetek stavke angleških rudarskih delavcev.

Bern, 26. febr. (Lj. k. u.) Dunajski kor. urad poroča: Kakor pišejo londonski listi, zahtevajo rudarji znižanje delavskih ur od 8 na 6 in 30 odstotnemu zvišanju plače. Razen tega zahtevajo še nacionalizacijo rudokopov tako, da bi bilo po vojni izključeno, da bi le-ti bili last zasebnih podjetnikov.

Boljševiško gibanje v Parizu.

Amsterdam, 26. februarja. (Lj. k. u.) Čehoslov. tisk. urad poroča: V Parizu se opaža veliko gibanje boljševikov; posebno med delavci se je razširil komunizem čisto po ruskem vzoru. Francoska vlada je sedaj začela zelo razsežno protiakcijo. Izvršile so se številne hišne preiskave in aretacije. Za voditelja protiakcije je določen, izza veleizdajnih procesov poznani vojaški državni zagovornik Bouchardon.

Boljševiki na Ruskem močni.

Ženeva, 26. februarja. (Lj. k. u.) Čehoslov. tisk. urad poroča: Lyonski listi javljajo iz Londona: Stališče sovjetov je danes trdneje, kakor kdaj prej. Vse socialistične stranke so se pridružile Leninu in Trockemu. Uspehi generalov Denikina in Kolčaka so brezpomembni. Sovjetske čete se vojaško ne morejo več premagati. Angleška vlada je pripravljena, vzpostaviti diplomatske odnose z Leninom.

Berlin, 27. febr. Radio poroča, da sovjetska vlada dementira vesti, da bi nameraval Trocki s sovjetsko vojsko napasti Evropo.

Komunisti od Rusov podkupljeni.

Budimpešta, 27. febr. Dosedaj je ujetih 76 komunistov, ki so delali proti republiki. Izjavili so, da so dobivali denar od Rusov in da so porabili mesečno 300 tisoč kron.

Za avstrijsko-ogrsko protirevolucijo.

Budimpešta, 27. februarja. (Lj. k. u.) Glasov. tisk. urad prinaša »Az Ujsag« brzojavko iz Berna o protirevolucijonarnih sestankih v Freiburgu v Švici. V tej brzojavki stoji, da je ogrski princ Windischgrätz, vodja agitacije za donavsko federacijo in za strmoglavljenje avstrijske in ogrske vlade. Njemu stoji na strani profesor Zehnauer, ki je madžarskega pokolenja; glavni svetovalec princa Windischgrätzja je pa profesor Izidor Singer, bivši izdajatelj lista »Zeite«. Tudi baron Chlumetzky sodeluje pri tej zaroti.

Razna poročila.**Vatikan in čehoslovaška republika.**

Praga, 27. febr. (Lj. k. u.) Čehosl. tisk. urad poroča: Minister dr. Šrobar je imel danes razgovor s predsednikom dr. Masarykom. Predsednik mu je sporočil, da mu je papeški nuncij v avdienci dejal, da ga je sv. oče pooblastil, da iz vsega srca pozdravlja mlado Čehoslovaško republiko, do katere ima veliko zaupanje. Papež upa, da bo razmerje med sv. stolico in Čehoslovaško republiko zelo pristržno.

Ali zveza narodov ali vojaška sila.

Washington, 26. febr. (Lj. kor. u.) Glasov. tisk. urad poroča: Reuterjev urad: Sinoči je bila kabinetna seja. Nekaj ur pozneje je v govoru, katerega je imel mornariški minister Daniels v »National Press Clubu« izjavil, da stopi sedaj ameriško ljudstvo v novo dobo. Gre za to, da, ali podpira predlagano zvezo narodov ali pa, pomnoži svojo velikansko vojno opremo v svrhu varovanja svojih interesov na podlagi Monroe doktrine. Mi moramo naš del odgovornosti za svetovno pravico in za svetovni mir v zvezi z drugimi narodi prevzeti, ali pa nositi vsa bremena vojaških izdatkov in nevarnosti, katere bi nam nalagal militarizem.

Čehi za slovenske slušatelje na nemških visokih šolah.

Praga, 27. febr. (Lj. k. u.) Čehosl. tisk. urad javlja: Ministrstvo za šolstvo in narodno prosveto je pozvalo vse visoke šole v republiko, naj naznačijo, koliko slušateljev, profesorjev in drugih učnih moči, ki niso pristojni v kako občino v Čehoslovaški republiko, je vpisanih na teh šolah. Ta popis bo ministrstvo porabilo kot podlago za protiodredbe, ker Nemška Avstrija izvaja slovenske slušatelje in profesorje in napram nenemškim profesorjem in slušateljem zavzema zelo neugodno stališče.

Čehoslovaška meja zaprta.

Ljubljanski dopisni urad poroča: Nemško-avstrijski državni urad za promet je poslal poverjeništvu za promet v Ljubljani nastopno brzojavko: S takojšnjo veljavo je ustavljen ves promet za osebe in blago čez meje čehoslovaške države v obeh smereh; dovoljen je le uvoz živil čez Oberhaid—Češki Hirschlag in izvoz praznih voz zanje potem izvoz na razpolago danega premoža čez Oberhaid, Češki Hirschlag, Gratzin, Suchdol in Breclav kakor tudi uvoz vračajočih se praznih voz za promet; potem se nadaljuje promet vlakov Pariz—Bukarešta in nazaj čez Marchegg; spalni vozovi Pariz—Praga in Pariz—Varšava se ne sprejemajo. Izdaja voznih listov preko čehoslovaške meje se ustavi; popotniki naj se opozore, da ne morejo preko meje. Poslano in zadržano blago se da odpošiljateljem na razpolago. Dovolitve za transporte so neveljavne, nove dovolitve se ne bodo izdajale. O tej odredbi praškega železniškega ministrstva naj se obvestijo onostranski uradi in sosednje lokalne železnice s samostojnim obratom.

Čehi in Mažari.

Budimpešta, 27. febr. Mažarski minister je odredil, da se mora z orožjem zaščititi prehod Čehov čez Donavo pri Komornu, kjer so Čehi nakopili močno artilerijo in mnogo čet.

Francoska cenzura italofilska.

Pariz, 27. februarja. Ganvai je pisal v »Journal des Debats« v prilogi jugoslovanskih zahtev, ki jih je označil dr. Trumbić. Članek pa je bil na mnogih mestih pobeljen.

Ogrska cenzura za Nemško Avstrijo.

Budimpešta, 27. febr. (Lj. kor. ur.) Glasov. tisk. urad poroča: Ogrski dopisni urad: Po uradnem poročilu se do preklica ne sme oddajati zaprtih pisem v Nemško Avstrijo. Pošiljalne vrednostnih papirjev v Nemško Avstrijo so prepovedane.

Nemške ladje izročene Angležem.

Amsterdam, 26. febr. (Lj. k. u.) Čehoslovaški tisk. urad poroča: Nemške vojne ladje, ki so v holandskih lukah, bodo sedaj tudi izročene Angležem.

Univerza za časnikarje.

Dunaj, 27. febr. Parlamentarna korespondenca javlja, da se bo osnovala na dunajski univerzi katedra za časnikarje.

Politične novice.

— **Vladal** Naša deželna vlada je izdala svoj čas naredbo, s katero se je vpejala prosta kolportaza. Posledica te odredbe je bila, da se je v resnici prodaja časopisja bolj omejila, nego je bila omejena v Avstriji, kjer ni bilo proste kolportaze. Naši raznašalci se danes ne smejo na primer prodajati časopisov pred vlakom, dasi je bila to v nekdanjih slabših časih na vseh postajah. Raznašalcem so prepovedali prodajati časopisje po vozovih v vlakih, dasi to ne more v nobenem oziru ovirati prometa. Vsa naša prizadevanja in lojalna posredovanja niso izdala nič. Iz vseh teh potov smo se naučili le, da je lahkovernost, zanašati na objektivnost uradnikov v poverjeništvu za promet in da precenjuje vlado, kdor misli, da hoče tudi izvajati odredbe, ki jih izdaja. V sled pasivne resistence vlade zoper njene lastne odredbe pa nismo le za to spoznanje bogatejši, ampak morajo naši časopisi tudi beležiti debelo gnotno škodo.

— **General Smiljanović o Mariboru.** Tak je naslov poročila v »Grazer Volksblattu« od 26. t. m. o pogovoru nekega železničarja v Mariboru z generalom Smiljanovićem. Toda v pogovoru — naj se je že res vršil ali ne — ni o Mariboru govoril general Smiljanović, marveč dotični nemški — najbrže nemškutarski — železničar, general je pa le »pozorno in z največjim zanimanjem poslušal«. Seveda je železničar vedel povedati, da je bil Maribor vedno nemško mesto in da je tuji okoliško kmetško ljudstvo v mestu le nemško govorilo, dokler niso »lepega razmerja« razdrli hujšakaški slovenski duhovniki in odvetniki. General Smiljanović je na vse to rekel bo da to-le: »Napravili ste pač veliko napako, ko 27. januarja spriču krvolitja niste vprizorili vstaje. Saj ste bili dovolj močni! Ampak železničar ni šel na ta lim, marveč je točno odgovoril: »Gospod, na vstajo vendar ne bi bili vzeli s seboj svojih žena in otrok.« S tem se je pogovor končal. Nemci pa generala Smiljanovića vendar hvalijo, čes: nič ne verjame hujšakaškemu slovenskemu časopisju, zato se je obrnil na priprostege nemškega delavca, da bi o Mariboru izvedel resnico.

— **Proti židom na Poljskem.** Poljaki trpe silno pod židovstvom, ki je v Galiciji posebno močno. V Varšavi so sedaj Poljaki ustanovili novo društvo »Moč stoga«, ki mu je namen, da »Poljsko sistematično razžidja«. Naloga čla-

nov tega društva je, da podpirajo narodno poljsko trgovino, branijo sodržavljanom, obiskovati židovske trgovine ter preperejo pohajanje poljskih otrok v šole, v katere hodijo židje. — Tako društvo! Nam pa se zdi, da moč židovstva leži v moralni propadlosti inteligence ter v duševni neizobraženosti ljudskih mas vsakega naroda, ki ga izsesava židovstvo. Analfabetizem med ljudstvom kaže, da je inteligenca dotičnega naroda nračno bolna in to oboje pa je najboljše gojišče za razkrajajoči židovski bacil. Ne srdite se nad židi, delajte rajši za svoje ljudstvo, gnotno in duševno, pa ne bo več prostora za žide. To pa ne velja le za Poljake, marveč tudi za naše Hrvate, kjer je toliko inteligence pokvarjene, ljudstvo pa zanemarjeno in dobrodošel plen vsem, ki ga hočejo izrabljati! Manj demokracije v ustih in več v dejanju. Prvo je liberalno, drugo socialno načelo! In socialnega dela manjka!

— **»Srbska Zora« in »Alldeutsches Tagblatt«.** Ali se je vnela kaka polemika med njima? Kaj se — najbrže niti drug za drugega ne vesta. Ampak podobna sta si kakor — šovinist šovinistu. »Alld. Tagbl.« rabi samo gotico in odklanja celo vsak rokopolis v latinici — tudi če je pisan s strojem —, za mesec rabi samo staronemške oznake, ki jih živ krst ne pozna. A sarajevska »Srbska Zora« se tiska tudi zgolj v cirilici, tudi naslove pišejo v cirilici, česar belgrajski listi ne delajo — in »Zora« tudi ni vzela na znanje izenačenja koledarja, marveč se drži slej ko prej julijanskega. To se pravi, da je »Zora« vsaj za 13 dni nazaj...

— **Jaša Prodanovič o novih strankarskih organizacijah.** Sotrudnik belgrajske »Epphe« je imel pogovor v g. Jašo Prodanovičem, narodnim poslancem in bivšim ministrom, o novih strankarskih organizacijah. G. Prodanovič je v glavnem izrazil svoje mnenje tako-le: Ob ustanovljanju političnih organizacij imamo na splošno opraviti z dvojnim: ali gre ustanoviteljem res za načela ali pa so načela le plašč njihovim osebnim ciljem in težnjam. Med politiki so vedno ljudje, ki so v enem kraju izgubili svoj glas, pa se skušajo zato uveljaviti drugod. Kar tiče načel, treba poudariti, da sedaj še ni bilo časa, da bi bili medsebojno jasno spoznali načela, ki jih zastopajo posamezne stranke. Da, spričo velikanškega preobrata na političnem in socialnem poprišču danes sploh še ni dočela jasno, katera načela so prava in trdna dovolj, da se zgradi na njih bodočnost. Treba bo mnogo časa in velike vestnosti, da se to prouči in dožene. Zato je vsaka mrzlična hitrica za ujedinjenje strank čista škoda za organizacijo naroda. Komur so splošni interesi nujnejši nego osebni in strankarski, ta bo porabil vso svojo moč v to, da se politična organizacija naše države ne izvrši čimbrže, marveč čimhitreje. Dosedanjim pokrajinskim strankam je treba dati predvsem časa, da same precistijo svoje programe in presejejo svoje ljudi, nato pa oprezno, polagoma sklepajo zveze s sorodnimi strankami. V to svrhu je treba v Srbiji predvsem obnoviti prometna sredstva, strankarsko in nevtralnno časopisje, sestati se mora parlament. Še-le potem se bo pokazalo, kdo je komu blizu in šele potem bo mogoče misliti na ustanovljanje stalnih organizacij. Tako je stvar, če gre za načela. O drugem slučaju — ko gre za osebne cilje in ambicije — zaenkrat nimam razloga govoriti.

— **Vladar je ljudstvo!** Pod tem naslovom prinaša graški »Arbeiterwille« uvodnik, v katerem obravnava glavne točke akcijskega programa, ki ga je 19. t. m. sklenila Socialnodemokratska Zveza. Po tem programu bo morala bodoča nemško-avstrijska narodna skupščina predvsem potrditi republikansko državno obliko in proglasiti habsburško-lorensko dinastijo kot za večne čase odstavljeno; ako bivši cesar in njegova družina formalno prizna republikansko državno obliko, potem sme ostati v državi, v nasprotnem slučaju se mora določiti stroga kazen. Odpraviti se morajo plemstvo, naslovi, redovi, grbi in podobno. Vse kronsko in družinsko imetje Habsburgovcev se mora proglasiti za državno last; ravnokotno galerije slik in druge zbirke umetnin, muzeji, zakladnica in sploh vse, kar je veljalo kot lastnina krole ali vladarske družine, mora postati last skupnosti. Kot del Nemčije, Nemška Avstrija poslej ne potrebuje nikakega predsednika. Narodna skupščina sklepa zakone in imenuje vlado, ki naj jih izvrši. Občevanje z inozemstvom, podpis mirovne pogodbe in drugih grzavnih pogodb se more poveriti prvemu ministru, naj se že imenuje državni kancler ali ministrski predsednik, ali pa tudi predsednik narodne skupščine. Nobenega senata, nobene gosposke zbornice, nobene vlade, ki bi mogla poljubno prepereiti kak zakon. Ljudstvo samo je država in vladar in nad narodno skupščino, ki jo izvoli ljudstvo, stoji edino-le še ljudstvo samo. Važnejše zakone, ki jih sklene narodna skupščina, treba v končno odločitev predložiti ljudstvu, da

glasu je o njih. Ako ljudstvo s kakim sklenjenim zakonom ni zadovoljno, more zahtevati ljudsko glasovanje o njem; ako nosi dotična zahteva določeno število glasov, se mora glasovanje takoj odrediti. Ravnokotno gre ljudstvu pravica, da potom glasovanja predlaga narodni skupščini zakonske načrte. Na ta način se zagotovi demokratična ustava, vrhovna oblast ljudstva.

— **Lahi po 60 kron.** Splitski italijanaši, ki so se pripravljali, da v čim večjem številu sprejmejo italijanskega admirala, so poslali svoje pristaše v zasedeno ozemlje, da zberejo čim največ ljudi, ki naj bi došli v Split k sprejemu. Italijanaši se niso strašili niti najpoddlejših sredstev, niso štedili niti denarja niti živil in obleke, da jim je končno uspelo, privedi v Split neznan število ljudi iz zasedenega ozemlja Dalmacije. Največ so jih zbrali med šibeniškimi italijanaši, katerim se je pridružilo tudi nekaj izrodov iz Trogira ter štirje podkupljeni seljaki iz gornje Dalmacije, katerim so dali po 60 kron na dan in prosto oskrbo. — Mestni italijanaši so hoteli s to peščico izrodov, zbrano s podlim podkupovanjem, pokazati, koliko je »neodrešenih« v dalmatinskih krajih.

— **Tirolci** izjavljajo, da je s propadom habsburške dinastije za nje ugasnila pragmatična sankcija in da, se bodo šele posvetovali o tem, naj se li priklopijo Nemški Avstriji, Bavarski, Nemčiji ali pa ostanejo samostojni. Kakor so se leta 1363. Tirolci sami vladali, tako hočejo sedaj sami odločevati o usodi svoje dežele. O tem bo sklepal aprila meseca tirolski dež. zbor, edina v to kompetentna ustavodajalna oblast. — Nas bi sicer to ne zanimalo bogve kaj, ko ne bi iz tega sevalo jasno nezaupanje do Nemške Avstrije, v katero hoče Dunaj vklemiti tudi velik del našega naroda. Lastni bratje obračajo Nemcem hrbet in naši ljudje naj služijo Dunaju za nakovalo nemške sreče? Ne!

— **Neresni ljudje** so Nemci, ki mislijo mešati politično mnenje s takimi-le stvarmi: »Grazer Tagblatt« poroča pod naslovom »Razočarani osvobodenci« o nasilnem posrbovanju Hrvatov in Slovencev in o uvajanju srbskega uradnega jezika v celi državi SHS. Pravi, da je razočaranje med Slovenci veliko in da je imelo prav ljudstvo, ko je označbo SHS razlagalo kot »Smrt Hrvatov in Slovencev«. Toda končno naj se slovensko prebivalstvo ne jezi ne nad Italijani, ne nad Srbi, ampak nad svojimi lastnimi voditelji, ki so mu izdajalsko nadrobili to juho. Potemtakem bi bilo torej za Slovence boljše, če bi jih še dalje raznarodovali Italijani in Nemci in če bi se v slovenskih deželah uvelj — nemški uradni jezik. Čemu tako prazno govorjenje v teh resnih časih?

Dnevne novice.

— **Osebnosti.** Imenovanja pri poverjeništvu za javna dela. Imenujejo se stavbni svetniki inženjerji Boleslav Bloudek, Julij Hilbert in Jaromir Hanuš za stavbne nadsvetnike; stavbni nadkomisarji inženjerji Ivan Pacak, Karol Pick, Karol Šturm, Karol Krivanec, Karol Orel, Ivan Capek, Jan Marek in Leo Mencinger za stavbne svetnike; stavbni komisari inženjerji Vaclav Racek, Viktor Čuk, Fran Emmer in Artur Bupka za stavbne nadkomisarje; stavbni adjukti inženjerji Robert Ballon, Fran Marek in Fran Ruch za stavbne komisarje; stavbni praktikant inženjer Ladislav Bevc za stavbnega adjunkta. — Imenovanja pri poverjeništvu za kmetijstvo. Strokovenjak za mlekarstvo Anton Pevc, dosedaj v deželni službi, se prevzame v državno službo kot mlekarški inštruktor v IX. činovnem razredu. — Državnim živinozdravnikom v X. činovnem razredu se imenujejo nastopni deželni živinozdravniki: Šlajpah Ignacij na Brdu pri Lukovici, Vandot Ivan v Žužemberku, Brtoncelj Josip v Ribnici, Poberaj Andrej v Vipavi, Zarnik Alojzij v Ilirski Bistrici in Kodre Josip v Zalcu. Državnim višjim živinozdravnikom v IX. činovnem razredu se imenujejo Uršič Anton, višji deželni živinozdravnik v Št. Jurju ob južni železnici in deželni živinozdravniki Hinterlechner Hugo v Poljčanah, Hrabalek Vojteh v Kozjem in Komers Alojzij v Šmarju pri Jelšanah. Ad personam se pomaknejo VIII. činovni razred nastopni višji državni živinozdravniki, ki so še v IX. činovnem razredu, pa imajo že plačo VIII. činovnega razreda: Demšar Josip v Litiji, Zajc Viktor in Ljubljani in Pirnat Franc v Mariboru. Enako se pomaknejo ad personam v IX. činovni razred z naslovom državnih višjih živinozdravnikov nastopni državni živinozdravniki: Miklavčič Peter v Kočevju, Rihar Josip in Radovljici in dr. Lampret Anton. — V komisiji za likvidacijo ni začasno vodstvo deželne uprave na Kranjskem se imenujejo mesto odvetnika dr. Frana Novaka, profesor Josip Breznik. — Kot stenografa za slovenske govore v dr-

žavnem veču odideta v Belgrad začasno Franc Hribar, adjunkt pri deželni vladi in profesor I. Dolenc.

— **Razpuščena nemška šola.** Višji šolski svet v Ljubljani je razpustil javno nemško štirirazrednico v Slovenski Bistrici.

— **Razpis živinozdravnških služb v Srbiji.** Ministrstvo za poljedelstvo je razpisalo 15 mest okrajnih živinozdravnikov v Srbiji. Prošnje je vložiti do 20. marca t. l. na ministrstvo za poljedelstvo, oddelek za poljedelstvo in veterinarstvo. Natančneje je razvideti iz razpisa v Uradnem listu.

— **Razpisane ustanove.** Razpisujejo se tri mesta Friderik Sigmund baron Schwitzenove ustanove po 252 K za ubožne v Ljubljani bivajoče vdove in gospodične iz plemstva (krajin. Herrenstand). Prosilke morajo vložiti pravilno opremljene prošnje do najdalje 15. marca 1919 pri deželni vladi za Slovenijo (poverjeništvu za notranje zadeve).

— **Tragična smrt baritonista pl. Vulakovića.** Kakor smo včeraj poročali, je umrl v Zagrebu od kapi zadet sloveči baritonist Bogdan pl. Vulaković. Dne 24. t. m. so morali spraviti njegovega sina Bogdana na opazovalnico za umobolne, odkoder pa je pobegnil v sami srajci in spodnjih hlačah ter besen planil v stanovanje svojih roditeljev, ki so se pred njim zaklenili. Medtem pa je mladi Vulaković besnel v zunanji sobi ter grozil svoji sestri. Čez kakih dve uri je mogla sestra uiti blaznežu skozi lestvo po oknu, ki so jo pristonili spodaj. Po isti lestvi so morali splezati v sobo redar in bolniški strežaji, ki so blaznega reveža vtaknili v prisilni jopič. Oče, bled kot smrt, je neprestano klical na pomoč z okna svoje sobe. Ko so bolniški slugi došli v sobo, kjer je bil Vulaković s svojo soprogo, so našli oba popolnoma potrta. Vulaković je kmalu nato umrl.

— **Vojni ujetniki v Sibiriji.** (Lj. k. u.) Jugoslovansko poslaništvo na Dunaju je prejelo od danskega poslaništva na Dunaju nastopno poročilo: Kralj. dansko poslaništvo ima čast javiti, da je danski viceminister v Sibiriji Cramér brzojavil ministrstvu za zunanje stvari v Kodažu nastopno: Iz zadnjih poročil se je pokazalo, da je prehrana in ravnanje z ujetniki večinoma strpna in da se kužne bolezni pojavljajo le v nekaterih taboriščih. Danski poslaniški skušajo energično izboljšati položaj, kar se tiče zimске obleke, kuriva in zdravil. Posrečilo se je gotovo množino preskrbeti z vzhoda. — Dodatno se o naših ujetnikih poroča: Dansko poslaništvo na Dunaju je sporočilo pisarni za poročila o vojnih ujetnikih, da je prejelo od držav. svetnika Kofoda iz Irkutsk nastopno brzojavko: V Sibiriji in v Uralu je izpa za zadnjih poročil avstrijsko-ogrskih vojnih ujetnikov registriranih: 11.800 častnikov in 161.000 vojakov. Od teh biva: 4000 častnikov in 9000 vojakov vzhodno od Irkutsk.

— **Mornarjem in podčastnikom.** Vsi oni nižji strojni podčastniki, elektricarji, kurjači, topniški podčastniki ter topničarji, kateri so služili pri bivši avstro-ogrski mornarici, a želijo še v naprej služiti pri jugoslovanski mornarici, naj se pismeno prijavijo pri evidenčnem in informativnem uradu vojne mornarice SHS v Ljubljani v Ljubljani, štacijsko poveljstvo, Bavarski dvor. Tam se jih bo zapisalo ter po potrebi v službovanje vpoklicalo.

— **Izšla je nova slika dr. Antona Korošca.** Ta slika je izšla z namenom, da prodre v vsako slovensko hišo. Veliki jugoslovanski borec je izborno posnel, saj je slikan v času svoje ministrske dobe. Kdor bo videl sliko, bo spoznal v njej mogočnega propovednika naše svobode iz naših velikih ljudskih taborov in shodov. Zaenkrat se dobi slika samo brez okvirja, pozneje pa bodo na razpolago tudi slike o okvirju, kar bomo pravočasno naznanili. Velikost 56 x 34 cm. Cena 15 K. — Dobi se v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani.

Ljubljanske novice.

lj **Opozarjamo** na prvo dijaško predstavo, ki jo uprizori Akademija ljubljanskih srednješolcev v nedeljo 2. marca ob pol 3. uri popoldne v Ljudskem domu. Vstopnice se dobe v Jugoslovanski bukvarni.

lj **Vitez Kaltenegger je zapustil Jugoslavijo.** Včeraj 27. t. m. ob pol 1. uri popoldne je znani trinog vitez Kaltenegger pri Področici prekoračil demarkacijsko črto. Na vprašanje, če se še vrne, je odgovoril, da ne ve. — Rajši ne!

lj **Tridesetletnico** svojega delovanja pri tvrdki Ant. Krisper obhaja jutri, dne 1. marca, poslovodja tvrdke, g. Jernej Šerjak, obč. svetnik in vrl naš somišljenik. — Pred par tedni je obhajal tudi srebrno poroko. — Gospodu jubilaentu iskreno čestitamo in mu ključemo: Na mnoga leta!

lj **Obiskovalcem predstav v Ljudskem domu** naznanjamo, da je oblast izdala zelo strogo naredbo glede kajenja, katero je prepovedano po vseh prostorih Ljudskega doma brez izjeme. Oblast ima celo pravico ustaviti predstavo, če opazi kršenje teh predpisov. V interesu naših društev in kadilcev samih prosimo za blagohotno uvaževanje, tozadevnim svarilom rediteljev in policije se mora vsak brez-pogovorno pokoriti.

lj **Tedenski izkaz o zdravstvenem stanju** mestne občine ljubljanske od 16. do 22. februarja 1919. Število: novorojenec 31, mrtvorojenca 2, umrlih 20. — Od umrlih je domačinov 10, tujcev 10. Umrli so za jetiko 4, med njimi 3 tuji, vsled mrtvouda 1, za različnimi boleznimi 13, za pljučnico 1, za influenco 1. Za nalezljivimi boleznimi so oboleli, in sicer: za malarijo: 4 domačini, 9 tujcev in 8 vojakov (bivši vojaki.)

lj **Lahno je obolel** naš uredniški kolega gosp. Viktor Cencič. Želimo, da ga skoro zopet vidimo v svoji sredi, kar se — upamo — kmalu zgodi.

lj **Društvo finančne straže v Sloveniji** vabi vse zainteresirane k izredni odborovi seji, ki se bo vršila 2. marca ob 10. uri v pisarni vodstva preglednega okraja, Ljubljana 2, Vodnikov trg št. 5.

lj **Angleški tešaji** se vrše od vstetega 28. t. m. dalje na I. drž. gimnaziji, prtiličje levo, zadnja soba (VIII.) ob običajnih urah.

lj **Zapiranje trgovin.** Gremij trgovcev v Ljubljani priporoča svojim članom, da zapirajo svoje trgovine od 1. marca t. l. dalje takole: manufakturne ob 5. uri popoldne; trgovine z živili ob 7. uri in vse druge trgovine ob 6. uri zvečer.

Prosveta.

lj **Narodno gledališče.** Hauptmannov »Voznik Henschel« je iz pesnikove prve dobe in ima na sebi vse znake strogega naturalizma, bodisi v tehniki, bodisi v vsebini. Kot tak in kot igra, ki vsebuje prav hvaležne vloge, je preromal svoje dni skoro vse svetovne odre in tudi v Ljubljani sta ga svoje dni rajni Verovšek in Gusti Danilova prav čedno zaigrala. O igri sami več pisati, se mi zdi odveč, ker je definitivna sodba o njej že pred leti zašla v literarne zgodovine. Da se še danes urči na odrih, ko je naturalizmu že zdavnaj odklenkalo, priča o vrlinah drame. — Ne vem, ali sta koncert v Unionu in razprodana opera, izpraznila skoro vse lože v drami, ali pa je občinstvo zavohalo literaturo in ostalo doma. Morda je oboje vzrok. Bojim se samo, da se ne povrnejo prekmalu časi, ko bo drama samo takrat polna, kadar bodo igrali burke. — Kot voznik Henschel je gostoval Borštnik. Tega umetnika sem že tolikokrat pohvalil, da je gotovo prepričan, da ga imam za največjega slovenskega igralca. Zato naj mi nikar ne zameri, če me ni kot Henschel popolnoma in docela zadovoljil. Noben Slovenec bi ga bolje ne igral, a človek je že tak, da ga, če je vajen samo solca, vsak najmanjši oblaček, mokira. Dobričine, kot je Henschel v svojem bistvu in tiste otroške naivnosti ni zadostno podčrtal. Zato je igral prvo dejanje sokaoma in negotovo vobrilsih, v četrtlem pa ga je ob koncu nenaturna virtuoznost zavedla do teatralike in v drugem dejanju, v prizoru s Siebenhaarom, je igral preveč počasi in premišljeno, mesto da bi ga vodila impulzivnost občutka. Pa ta psihološka razlaga je stvar osebnega slišavanja, a po moje je stvar taka. Velik je pa bil Borštnik v prizoru z Hano v tretjem dejanju in v zadnjem dejanju, ko sklepa obračun s svojo vestjo in preteklostjo Hane. Tudi sicer je položil v svojo kreacijo vse konture Henschelovega značaja, tako da je stal pred nami povsem realen in grčavo-mehak. Juvanova, doslej moč druge vrste, je kot Hana, postala — umetnica. Odslej imamo dve karakterni igralki, Bukšekova za salon, Juvanovo za drastične tipe. Hana je risasta ženska, surova in egoistična, pohotna in brezobzirna, ne izbira sredstev, da doseže svoj namen in obenem zvita, binavska in prikrita. Vse te registre Hane Schäl je Juvanova obvladala, pa ne

z virtuoznostjo, ampak s pristnim doživljem. Ko tall koncem tretjega dejanja svojega otroka in ravna z vso brutalnostjo svoje nature z njim, je s svojo zlobno igro zanesla sovraštvo med občinstvom, da smo se je naravnost bali. In komur se to posreči na odru, je velik mojster. Tretja v umetniški trojici tega večera je Bukšekova. Na smrt bolno ženo je igrala tako naravno, da se nam prvo dejanje ni zdelo dolgočasno, kar se navadno zdi, ako ni Henschelca na svojem mestu. Posebno ljubomornost je izražala nad vse prepričevalno in občuteno. Železnikov George je bil pravcati natak, spreten v poslu in brezvesten kot človek. Igral je puhloglavega zapeljivca s primerno odurno ljubeznjivostjo. Kadar igra Danilo sarže, takrat sleče rutino in obleče umetnost. Grušča, Razaku, Falku se sme vredno pridružiti Hauße, kot kabinetna vzorslika. V par stavkih Hildebranta (Plut) smo začutili moč karakteriziranja in skoro bi svetovali Drenovcu (Walter), da naj obrne ljubimski stroki hrbet in se začne baviti s karakternimi ulogami, zakaj slučoi nam je ugajal, kot še nikdar ne. Gregorin (Franc) je sicer začetnik, pa ima že stereotipne geste; to mora opustiti. Splošno je bil dober. Ločnikov Fabig je figura, ki si jo v slovensčini ne moremo misliti, zakaj nam manjka judovskega žargona. Zato se nam je zdel Fabig narejen, dasi rad pohvalno priznam, da je bil vseskozi dober. Franciska (Vera Danilova) je svojo subrejsko-otročjo partijo igrala povsem naravno. Wermelskirch in Siebenhaar sta pa ulogi, ki iz njih največji umetnik ne more narediti drugega, kot šablonski figuri. Poyhe in Rasberger sta pošteno odigrala nevalečni partiji. Režija (Bratlija) je bila povsem zadovoljiva, realistična v opravi kmetske sobe, živa v grupaciji, verjetna v prehodih. Splošno je »Henschel« jako lepa predstava, ki zasluži, da si jo vsakdo ogleda.

A. R.

Vestnik S. K. S. Z.

lj **Ježica.** Tuktajšnji telovadni odsek »Orel« ponovi v nedeljo, dne 2. sušca dr. Jan. Ew. Kreka: »Tri sestre« in »Kmet-Herod« po znižani vstopnini. Vstopnice se dobio v trgovini gđene Smerke v Stožicah, v nedeljo pa v Društvenem domu na Ježici.

Nainovešje.

NEMCI KRŠIJO PREMIRJE.

lj **Ljubljana, 27. februarja.** Ljubljanski dopisni urad poroča iz uradnega vira: Pri Galiciji in Lindenhofu so Nemci dne 26. t. m. ob treh popoldne streljali s strojnimi in puškami na naše postojanke. Sicer položaj neizpremenjen.

MIROVNI POSVET.

lj **Pariz, 27. febr. (Lj. k. u.)** »Agence Havasa« poroča: Svet desetih se je včeraj pečal z zebračenjem dela posumnih komisij, ki razmišljajo vprašanja na mejah sovražnih dežel. Tako že obstojajo posebne komisije za Rumunijo, Belgijo, Čehoslovaško, Poljsko in Grško. Kakor vse kaže, je **gotovo že sedaj, da vprašanja med Nemčijo in Francijo ter med Italijo in Jugoslavijo ne bo razmišljala posebna komisija**, ampak das se bo z njim pečal svet desetih. Naprosil je komisije, naj takoj poročajo o svojem delovanju. Glede Poljske bodo naznanjene meje proti Nemčiji pred 8. marcem. — Nato je svet odbril sklepe najvišjega vojnega sveta v Versaillesu, po katerih se med Mažari in Rumuni na Sedmograškem določi neviralen pas, ki ga zasede oborožen bataljon.

CLEMENCEAU — ZDRAV.

lj **Pariz, 27. februarja.** (Lj. k. u.) Brežična brzojavka Dun. kor. urada: Ministrski predsednik Clemenceau se je včeraj popoldne prvič po atentatu peljal na sprehod. Z avtomobilom se je peljal v Versailles, kjer se je nekaj časa sprehajal v parku. Ob 5. ur popoldne se je ministrski predsednik po triurni odsotnosti vrnil v svoje stanovanje, ne da bi se kaj utrudil.

AVSTRO-OGRSKI DOLGOVI V NEVARNOSTI.

lj **Pariz, 27. febr. (Lj. k. u.)** »Agence Havasa« poroča: V včerajšnji seji sveta vesilesil je Crespi v imenu medzavezniške finančne komisije obrazložil, da so s 1. marcem dospevali kuponi avstro-ogrškega državnega dolga v nevarnost, da se ne plačajo. Izrazil je bojazn, da bi vsled zavrnjenega plačanja tega dolga utegnil nastati precedenčni pri-

mer, na katerega bi se različne države bivše avstro-ogrške monarhije kasneje lahko sklicivale. Položaj je tembolj vreden, da se premotri, ker morejo javne avstrijske in ogrske naprave poplačati ta dolg. Vsled tega je svet sklenil, neznaniti Dunaju svoje stališče brzojavno. Zahteval je, da morajo biti plačani dne 1. marca dospeli kuponi, in je ugotovil, da ta ureditev razdelitve avstro-ogrskih dolgov med posamne države, nastalih na ozemlju bivše avstro-ogrške monarhije, ne bo prejucirala kasnejši ureditvi.

PREMOG ZA MARIBOR. — IZROPAN MARIBORSKI OKRAJ.

lj **Maribor, 27. februarja.** (Lj. k. u.) Gerentu Pfeiferju se je po dolgem trudu posrečilo doseči dovoz premoğa. Maribor bo po treh temnih zimah v soboto 1. marca zopet s plinom razsvetljen.

lj **Maribor, 27. februarja.** (Lj. k. u.) Mariboru grozi kriza v preskrbi z mesom vsled pomanjkanja živine, zlasti v mariborskem okraju, ki ga je Evgenov generalni štab popolnoma oropal. Drugi vzrok je tudi tihotapstvo z živino in sosednjih krajev v Nemško Avstrijo.

NEMCI TAJE.

lj **Ljubljana, 27. februarja.** Ljubljanski dopisni urad poroča: Ker je deželna vlada v Ljubljani iz zanesljivega vira prejela poročilo, da nameravajo Nemci navzlic sklenjenemu premirju napasti naše čete pri Področici, je poslala deželna vlada za Slovenijo nemški deželni vladi v Celovcu protestno potočje, se odklanja vsaka odgovornost za posledice tega koraka. Nemška deželna vlada v Celovcu je odgovorila nato v daljšem dementiju, ki zanikava vsak napadalni namen nemških čet na Koroskem.

Aprovizacija.

lj **a Amerikanski sladkor in kavina** primes za III. okraj. — Stranke III. okraja dobe v soboto dne 1. marca na izkaznice za krompir amerikanski sladkor in kavino primes pri Mühleisnu na Dunajski cesti. Stranka dobi za vsako osebo pol kg sladkorja in četrt kg kavine primesi, kar stane 5 kron. Določa se ta-le red: dopoldne od 8. do 9. ure št. 1 do 240, od 9. do 10. ure št. 241 do 480, od 10. do 11. ure št. 481 do 720, od 2. do 3. št. 721 do 960, od 3. do 4. ure št. 961 do 1200, od 4. do 5. ure št. 1201 do konca.

lj **a Amerikanski sladkor in kavina** primes za IV. okraj. Stranke IV. okraja dobe v ponedeljek, dne 3. marca in v torek, dne 4. marca na izkaznice za krompir amerikanski sladkor in kavino primes pri Mühleisnu na Dunajski cesti. Stranka dobi za vsako osebo po pol kg sladkorja in četrt kg kavine primesi, kar stane 5 kron. Določa se ta-le red: v ponedeljek, dne 3. marca dopoldne od 8. do 9. ure št. 1 do 200, od 9. do 10. ure št. 201 do 400, od 10. do 11. ure št. 401 do 600, od 2. do 3. ure št. 601 do 800, od 3. do 4. ure št. 801 do 1000, od 4. do 5. ure št. 1001 do 1200. V torek, dne 4. marca dopoldne od 8. do 9. ure št. 1201 do 1400, od 9. do 10. ure št. 1401 do 1600, od 10. do 11. ure št. 1601 do konca.

lj **a Siranke, ki dobivajo meso pri Jagru in Žanu,** se imajo zglasiti v aprovizačnem uradu na Poljanski cesti 13/1. v soboto, dne 1. marca, kjer dobijo nove izkaznice za meso. Prinesiti je seboj: 1. staro izkaznico za meso, 2. rmeno ali zeleno rodbinsko legitimacijo, 3. železničarji, nakupne knjižice, oziroma potrdila o številu oseb in 4. kdor jo ima izkaznico ubožne akcije. — Uradne ure dopoldne od 8. do 12. ure in od 3. do 5. ure. Stare izkaznice za meso so neveljavne, kakor htro dobe stranke nove izkaznice.

lj **a Prodaja premoğa na izkaznice za peči za VII. in VIII. okraj.** Na vsak drugi odrezek belih izkaznic za peči za VII. in VIII. okraj se dobi 50 kg premoğa, ki stane 6 K 20 vin., in sicer: Na izkaznice za VII. okraj: a) pri g. Maverju, hotel Vega: Na št. 1, 2 in 3 dne 3. marca, na št. 4, 5 in 6 dne 4. marca; b) pri g. Schifterju, Dovozna cesta 4: Na št. 7 in 8 dne 3. marca; c) pri g. Taučarju, Bežigrad-Dunajska cesta: Na št. 9, 10 in 11 dne 3. marca. — Na izkaznice za VIII. okraj: a) pri g. Hribarju, Bohoričeva ulica: na št. 1 in 2 dne 3. marca; b) pri g. Uherju, Slomska ulica 12: na št. 3, 4 in 5 dne 3. marca, na št. 6, 7 in 8 dne 4. marca; c) pri g. Lampretu, Kolodvorska ulica: na št. 9 in 10 dne 3. marca; d) pri g. Trdini, Slomska ulica 21: na št. 11 in 12 dne 3. marca. — Po končani prodaji se mora nemudoma naznaniti ostanek premoğa.

Proda se na javni dražbi 28. svečana ob 9. uri dopoldne različna 1308

pisarniška in trgovska oprava
v Gradščem 8/2 d. v Ljubljani.

Gostilna
v Ljubljani ali v okolici se vzame v najem, eventualno se tudi kupi. Cenene ponudbe na upravništvu »Slovenca« pod št. 1255

Prava francoska, bronasta, 1/2 ure bi-joča, stojoča
uraz podstavkom
in s steklom pokrita, je napredaj na Bleiweisovi c. 4/II, od 1. do 4. pop.

Zivo apno, portland-cement, zidno opeko
v celih vagonih dobavlja najceneje
Valentin Urbančič,
Ljubljana, Frančevo nabrežje 1.

POZOR! Trgovci!
Proda se za špecarjsko trgovino več
- oprave -
Kdor si želi kupiti, naj se blagoviti zglasiti pri Ivanu Umek-u, Giliče 81.

Vozni red.

Pomožitev osebnih vlakov na Dolenjskem, direktna zveza Ljubljana-Karlovce.
Dne 1. marca 1919 se otvori direktni osebni promet med Ljubljano in Karlovcem. Vsi dolenjski vlaki vozijo neposredno do Karlovca in odpade sedanje prestopanje kakor tudi nabava novih vozniških listkov v Bujnarčih. Vrhutega se v zboljšanje splošnega prometa vpeljeta nanovo še vlaka št. 2215/2215a in 2266/2216 na progi Ljubljana-Karlovce ter vlaka št. 2315 in 2316 na progi Velike Uplje-Kočevje. Nadalje se pri dosedanjem večernem vlaku št. 2217 ločita Karlovški in Kočevski vlak. Karlovški vlak odhaja kot novi vlak št. 2211 ob 11. uri 40 min. ponoči iz Ljubljane gl. kol. Kočevski vlak nasprotno vozi še nadalje kot vlak št. 2217 do Velikih Uplj. Na progi Velike Uplje-Bujnarci izostane vlak št. 2217. V skladu s temi spremembami prenehata voziti na progi Trebnje-Št. Janž na Dolenjskem mešana vlaka št. 2656, 2657 in se ista nadomestita s posebnimi vlaki št. 2656a in 2657a. Takisto vozi na progi Novo mesto-Straža-Toplice mesto dosedanega vlaka št. 2415 vlak št. 2417. — Zveze v Karlovce so sledeče: vlak št. 2211 ima ob 8.10 dop. zvezo z osebnim vlakom št. 1041 a v Zagreb, ob 9.17 dop. z brzovlakom št. 1002 a v Reko; vlak št. 2276/2216 ima potom brzovlaka 1002 a neposredno zvezo iz Zagreba. Vlak št. 2213 ima po 3 urnem postanku ob 5.53 pop. zvezo z brzovlakom št. 1001 a v Zagreb, vlak 2215 a ob 9.03 neposredno zvezo z osebnim vlakom 1044 a v Reko. Iz Zagreba prihajajoči potniki z vlakom 1044a ob 8.48 pop. zamorejo nadaljevati vožnjo v smeri Ljubljana z vlakom 2266/2212 ob 8.07 dop. — Novi dolenjski vozni red je v celoti sledeči: Proga gl. kol.—Bujnarci, oziroma Kočevje. Odhodi iz Ljubljane gl. kol. ob 8.00 dop., 2.36 pop. in 11.40 ponoči v Karlovce; ob 8.00 dop., 2.36 pop. in 7.04 zvečer v Kočevje; prihodi v Novo mesto 10.55 dop., 5.52 pop. in 2.33 ponoči; prihodi v Karlovce 2.55 pop., 9.00 zvečer in 7.30 dop.; odhodi iz Karlovca 2.03 dop., 1.21 pop. in 6.02 pop.; prihodi v Ljubljano gl. kolodvor 8.59 dop., 4.30 pop., 9.03 zv. Prihodi v Kočevje 11.11 dop., 5.46 pop., 10.16 zv.; odhod iz Kočevja 5.50 dop., 1.16 pop. in 5.46 pop. — Proga Trebnje-Št. Janž na Dol. Odhodi iz Trebnjega 10.30 dop., 6.57 pop.; prihodi v Št. Janž na Dol. ob 11.28 dop. in 7.58 zvečer. Odhodi iz Št. Janža na Dol. ob 5.28 dop. in 3.45 pop.; prihodi v Trebnje ob 6.32 dop. in 5.05 pop. — Proga Novo mesto-Straža-Toplice. Odhodi iz Novega mesta 11.12 dop., 4.00 pop. in 6.10 zv.; prihodi v Stražo-Toplice 11.30 dop., 4.18 pop. in 6.28 zv. Odhodi iz Straže-Toplice 5.27 dop., 11.52 dop. in 5.20 pop.; prihodi v Novo mesto ob 5.45 dop., 12.10 pop. in 5.38 pop.

S 25. svečanom se je na črti Ljubljana-Zagreb spremenil vozni red kakor sledi: Namesto dosedanega jutranjega osebnega vlaka št. 40-508 vozi vlak št. 36c-512; odhod iz Ljubljane ob 8. uri 25 minut jutraj, prihod v Zagreb ob 12. uri 41 minut popoldne. — Namesto osebnega vlaka št. 509-43 vozi vlak št. 511-45; odhod iz Zagreba ob 6. uri 5 minut zvečer, prihod v Ljubljano ob 10. uri 58 minut zvečer. — Z istim dnem se je na progi Ljubljana-Maribor opustil vlak št. 30 (odhod iz Ljubljane ob 7. uri jutraj) in vozi osebni vlak št. 36; odhod iz Ljubljane ob 4. uri 43 minut jutraj, prihod v Maribor glavni kolodvor ob 9. uri 11. minut popoldne. — Z istim dnem se je na progi Maribor-Pragersko-Čakovac odpravil osebni vlak št. 228b; odhod iz Čakovca ob 2. uri 20 minut popoldne, prihod v Maribor ob 5. uri 32 minut popoldne. Ta vlak dobi tako na Pragerskem zvezo k vlakom št. 39 na jug (prihod v Ljubljano ob 8. uri 54 minut zvečer). — Tovorna vlaka št. 813 in 866 prevažata med Ponikvo in Celjem potnike in posredujejo osebni promet med Rogatcem-Ponikvo-Celjem. Vlak št. 813 odhaja iz Ponikve ob 6. uri 48 minut jutraj; vlak št. 866 odhaja iz Celja ob 2. uri 50 minut popoldne in prihaja v Ponikvo ob 3.33 minut popoldne.

Jugoslovanski knjigarna v Ljubljani priporoča cerkvenim zborom:
Gerbič Fr. Slovenska maša v čast sv. Frančiška Serafinskega za mešani zbor. Part. 2 K 70 vin., glasovi po 30 vin.
Premrl St. Cerkevna pesmarica za eno- ali dvoglasno petje z orglami. Part. 5 K 10 vin.
Sicherl Jos. Mašne pesmi za mešani zbor. Part. 1 K 50 vin., glasovi po 40 vin.
Premrl St. Hvalite Gospoda v njegovih svetnikih za mešani zbor. (20 pesmi v čast svetnikom). Part. 3 K 60 vin., glasovi po 90 vin.
Laharnar Janez. Slovenska sv. maša za mešani zbor. Part. 1 K 80 vin.
Kimpovec dr. Fr. Srce Jezusovo vse hvale najbolj vredno. 21 pesmi na čast presv. Srcu Jezusovemu za mešan zbor. Part. 3 K 60 vin., glasovi po 80 vin. Obsega 6 mašnih, 11 raznih, 3 blagoslovne in eno slovesno hvalnico (150 psalm). Najboljša in najpripravnější zbirka za čiščenje in pobožnosti Srca Jezusovega.
Premrl St. Deset mašnih pesmi za mešani zbor. Part. 2 K 70 vin., glasovi po 50 vin.

Nekaj mrve se proda ali zamenja za živila. Naslov se izve: I. Jugoslovanski in informacijski zavod Beseljak & Rožanc v Ljubljani na Francem nabrežju številka 5.
Kupujem **smrekov les jelkov, hrastov** okrogel ali rozan. Cene za les naložen v vagon naj se naznanijo na V. Scagnetti, parna žaga za državnim kolodvorom, Ljubljana

ZENITNA PONUDBA.
27 let stari orožni stražmojster s 6000 K letno plače in z malimi prihranki se želi v svrhu takojšnje zennitve seznaniti z dobrosrčno, 18 do 24 let staro deklico z dežele, katera ima tudi majhno premoženje. Vdova brez otrok ni izključena. Prosi se pisma s sliko pod »Lepa bodočnost 1390« na upravnštvo »Slovenca«. Slike se na zahtevo vrnejo. 1380

Gosilino vzamem v najem eventualno tudi kupim, kjer bi bilo poleg tudi malo kmetije, najraje na Gorenjskem ali Dolenjskem. Naslov pove uprava »Slovenca« pod št. 1391.

Godba. Dnevno večerno igranje na glasovir v javnem lokalni proti 3 K od ure se sprejme. Ponudbe pošiljati na upravnštvo »Slovenca« do 3. marca pod »Jugoslovan 1390«.

Proda se. zofa, deska za likanje, in dve prazne vreče, belo krilo (frotir), nojevo pero. — Ogleda se od 1 do 4 popoldne Slomškova ulica 16, II. nadstropje. Wegschaider.

Kuharica katera opravlja tudi druga hišna dela, se išče za dobro rodbino na Gorenjskem. Zahteva se znanje samostojne kuche. Služba je prijetna, plača dobra. Naslov pove upravnštvo pod št. 1412.

Barve za obleke. Prodaja raznovrstne barve za obleke. — Cena 100 zavojev K 30. Ivan Grgurič, pošta Para. Kranjsko.

Hišo z gosilino ali trgovino želim kupiti v mestu Ljubljani ali enonadstropno novo zgradbo z vrtom. Pismene ponudbe in opis na Josip Zivlic, Zagreb, Benička c. 10

Več čevljarških pomočnikov sprejme v stalno celo. Ivan Kos. Zaurorje ob Savi.

Učenec za fotogr. obrt se sprejme takoj pri D. Rovšek, Ljubljana.

Mlad psiček ali psica majhne, palč. kove pasme se kupi. Ponudbe na: Tilka Piskur, Trebnje pri Mokronogu.

Dijaki (dijakinje) se sprejmejo v Ljubljani na hrano in stanovanje. Mesečno 250 K. Strogo varstvo. Tudi z instrukcijo po eni uri na dan. Plača po dogovoru. Prednost imajo oni, čigar roditelji preskrbe živila. Ponudbe pod Nadznerska družina na upravo tega lista.

Pristno olivno olje se dobi samo v steklenicah pri Fr. Kham, Ljubljana, Miktošičeva cesta.

Absolvent meščanske in Mahrove trg. šole z dobrim uspehom, več strojepisja in stenografije išče primerne službe. Nastop lahko takoj. Naslov pod »Marilji« 1429 na upravnštvo tega lista.

Meblovano sobo za takoj ali pozneje išče miren privatni uradnik. Blagohotne ponudbe z navedbo cene in ostalih pogojev na upravnštvo tega lista pod Uradnik.

Neko industrijsko podjetje (delniško društvo) v Sarajevu, ki se bavi s kuhanjem žganja na debelo, konzerviranjem sadja in sočivja, potrebuje **izborno praktično moč**, ki bi bila popolnoma vešča navedenega posla. Reflektira se v prvi vrsti na osebo, ki ima popolno praktično izvežbanost za proizvajanje gornjih izdelkov in ki je že službovala v podobnem podjetju. Ponudbe z označbo zahtev naj se pošljejo na poštni predal 124, glavna pošta, Sarajevo. 1378

Gospodinja ne zamudite prilike, ter si naročite za poskušnjo eden, dva ali več kosov **pralnega mila** 20% ali 30% v kosih po 100 ali 200 g. 20% pralno milo komad K — 40 30% " " " " 1-20 38-40% toaletno milo " 2- in K 250 Istotam najfineše 66% milo za britje komad K 27. **Poštni zavitek:** 5 kg 20% pral. mila franko povzette K 2270, 5 kg 30% pral. mila franko povzette K 3270. Razpošilja tvrdka: Janko Pintar, Sp. štiska, Ljubljana.

Vabilo
na **XXXIII. redni občni zbor**

»Vzajemne zavarovalnice proti požarnim škodam in poškodbim cerkvenih zvonov v Ljubljani«, ki se bode vršil dne 28. marca 1919 ob pol 4. ur popoldne v društvenih prostorih.

- Dnevni red:
1. Računsko poročilo nadzorništa.
 2. Poročilo revizorjev.
 3. Odobravanje letnega računa za leto 1918.
 4. Dopolnilna volitev nadzorništa.
 5. Volitev revizorjev.
 6. Predlog o spremembi pravil.
 7. Slučajnosti.
- Predsedstvo nadzorništa.
V smislu § 31 društvenih pravil je občni zbor sklepčen, ako zastopajo člani na njem najmanj 200 glasov, sicer se mora tekom 14 dni klicati drugi občni zbor z istim dnevnim redom. 1411

Išče se 1415
gospodična

vešča vseh pisarniških del, knjigovodstva, strojepisja, slovensčine, laščine in nemščine v govoru in pisavi z večletno prakso, če mogoče v lesni stroki. Ponudbe pod poštni predal 74, Celje. Istotam se išče tudi

skladiščnik
za les (Platzmeister) proti dobri plači.
Na prodaj: 1382

2 molzni kravi,
2 plemenski kobili in
4 mali prašiči.
Poizve se: Poljanska cesta 55.

Globoko potrji naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancom, da je naš ljubljani sin, brat in nečak, gospod

IVO FON
gimnazijski abiturijent, enoletnik

po dolgi, mučni bolezni, 19 let star, kot laški jetnik v Trentinu 25. januarja 1919 preminul in bil istotam pokopan.
Celje-Ljubljana, 26. februarja 1919.

Avgusta Fon roj. Krajec, prof. vdova, mati. — Dr. Otmar Krajec, Emil Krajec, strica. — Emilija, Joško, sestra in brat.

Tonček Rebol
Tončka Rebol roj. Mihelič
poročena.

Hraše 26. februarja 1919. Kranj

Odvetnik
dr. Ivan Vasič
naznanja, da je otvoril
odvetniško pisarno
v Novem mestu, Glavni trg 86.

Priloga:
žepne svetilke, baterije in
karbidne svetilke

KARBID 475

zdrobljen, fineste vrste za sobne svetilke, ter različne gorivce, nadalje vsakovrstne vžigalnike

granate in ploščnate, ter kamenčke i. dr.

Ignacij Vok

trgovina s šivalnimi stroji in kolesi
Ljubljana, Sodna ulica 7.

Kupujem zmešane in odrezane

Ženske lase

v vsaki množini. Ponudbe je poslati na naslov: R. GURSKY naslednik, SISEK, Hrvatsko.

i. Jugoslovanska tovarna

palic

v Sunji — Hrvatsko

priloga vse vrste lepo izdelanih, finih in cenih sprehajalnih palic na drobno in debelo, po najnižjih dnevnih cenah. Vzorci pošilja po povzetju.

Potom javne dražbe

se bo v sredo, 5. marca v skladišču Balkan, Dunajska cesta 33, ob 9. uri dopoldne

prodajalo raznovrstno predvojno

blago za moške in ženske obleke

večje število lepih, okusno narejenih zimskih sukenj in površnikov ter raznovrstne obleke za dečke in moške.

Ker je blago dobro, naj nikdo ne zamudi ugodne prilike si pa poceni nabaviti.

Stavbeni tehnik

se sprejme, eventualno tudi samo za popoldanske ure. Pismene ponudbe z zahtevo plače je vložiti pod šifro »Stavbeni tehnik« v poštni predal št. 44, Ljubljana. 1422

Ceno se prodaja

dekoracijski divan

za vogal; ogleda se ga lahko na Sv. Petra cesti št. 17. 1424

Ceviji tovarne

PE TER KO ZINA & KO.

iz najfinejševro, boksa in lak usnja z usnjatimi podplati se dobe po dnevnih cenah. Trpezni zimski iz fine telefine z gumijastimi podplati po K 85.— za moške, K 75.— za ženske v zalogi
LJUBLJANA, BREG.

Kupi se

barok-kredenca

Ponudbe na poštni predal št. 127, Ljubljana. 1423

St. 51. Britev



z jako finim rezilom, že brušena kar za rabo. Cene K 6.25, K 9.—, K 13.50. — Zahtevajte veliki cenik z več nego 1000 slikami, brezplačno. — E. LUNA, Maribor št. 75.

5 vagonov kislega zelja

prodam. Cena po dogovoru; eventualno sprejemem v plačilo tudi drugo blago.
Josip Novak, Grubišnopolje, Hrv.

Srbečico, lišaje

odstrani prav naglo dr. Flesch-a izvorno zakonito zajamčeno »Skaboform« mazilo. Popolnoma brez duha, ne ušča. Poskusni lonček 4 K, valjčki lonček 6 K, porcija za rodbino 15 K. Zaloga za Ljubljano in okolice. Lekarna pri zlatem jeleni, Ljubljana, Marijin trg. Pazite na varstveno znamko »Skaboform«!

Hiša z gostilno

v Ljubljanski okolici z vrtom, ne predraga, najrajši na Glincih ali tam kje v bližini se kupi. Ponudbe na upravo Slovenca pod šifro »Notranjsko 1245«.

Motor, zelo močan, s privesnim vo-
dovno pnevmatiko 700x80 in eno lah-
ko dir-ko se zamenja najraje za
kalno kolo špeh ali moko, oziroma
tudi prodaja. Naslov se pošlje pri upr.
»Slovenca« pod štev. 1397.

„KINTA“ karbidne svetilke

najnovejšega sestava, fino emajlirane, enostavne, ter popolnoma nenevarne

razpošilja po poštnem povzetju za ceno 32 K, poština posebej.

Glavno zastopstvo KINTA svetilk, Ljubljana, Dunajska c. 12.
Telegrami: KINTA Ljubljana.

Dne 3. marca 1919 se prodaja na drobno

= posestvo = 2 vsemi nepremičninami in premičninami

na Hribu št. 20 pri Lukovici. Prodalo se bo razno gospodarsko orodje ter 18 parcel njiv, 14 parcel travnikov in orlov, 20 parcel gozda ter 2 hiši s pripadajočimi gospodarskimi poslopji. Resni kupci so vabljeni.

Razglas.

Mestna hranilnica in posojilnica v Pilibkeru je od 1. sušca 1919 naprej do preklica obrestno mero sledeče določila:

za vloge izplačuje:

3%

na hipotekarna posojila prejema po:

4 1/2%

Piliberk, dne 25. svečana 1919.

Vladni komisar: Grajc.

SUHE GOBE!

vseh vrst nemešane kupujem v vsaki množini po najvišjih dnevnih cenah. Istotako

iztočen-trčan med

v večji množini.

F. SIRC, KRANJ, Gorenjsko.

St. 2281.

Razglas.

Na javni dražbi se bo prodajala večja množina

pokalic, sodavice in nekaj strojev

in sicer v ponedeljek dne 2. marca ob 9. uri zjutraj v žrebčarni na Selu in v torek, dne 4. marca ob 9. uri na južnem kolodvoru.

Poverjenik za javna dela in obrt:

Inž. V. Remec l. r.

P. n. občinstvu vljudno naznanjava, da sva prevzela

gostilno pri „Anžok“-u

v Spodnji Šiški št. 9. Potrudila se bova, da postreževa cenjene goste z dobro in pristno vinsko kapljico, kakor tudi z gorkimi in mrzlimi jedili. — Cene zmerne. — Postrežba točna. — Za obilen, obisk in naklonjenost se priporočava

Blaž in Marija Novak.

Razglas.

Poverjeništvu za javna dela in obrt potrebuje v smislu sklepa deželne vlade za Slovenijo za gradnjo stanovanjskih hiš v Ljubljani več

stavbnih parcel

ozir. za razdelitev v stavbne parcele primernega sveta. Kolekovane ponudbe z vsemi podatki, opremljene po možnosti z lego-pisem, prevzema poverjeništvu do 15. marca tl.

Poverjenik za javna dela in obrt: inž. Remec.

Hlačevina. Sukno.

Razno blago za ženske obleke. Moške, ženske in otročje nogavice. Moške hlače.

Zenski predpasniki. Rokavice in razno drugo manufakturno blago.

se dobi na Francovem nabrežju v Ljubljani po zelo nizkih cenah, dobri in točni postrežbi. Pridi in oglej si vsaki!